

«УТВЕРЖДАЮ»

**Проректор по научной работе
Бишкекского Государственного
университета им. К. Карасаева,
доктор филологических наук, профессор
Мурзахмедова Г.М.**

« 14 » « апреля » 2021 г.



ВЫПИСКА

из протокола № 8 от 14 апреля 2021 года расширенного заседания кафедры социологии Бишкекского государственного университета имени К. Карасаева

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Омуралиев Н.А. – доктор социологических наук, и.о. профессора (председатель заседания); Нурова С.С. – доктор социологических наук, профессор; Малтабаров Б.А. – кандидат социологических наук, и.о. доцента; Сейитбаев Б.Т.- кандидат политических наук, и.о. доцента; Шадыманова Ж.Ж. – кандидат социологических наук, доцент; Шайылдаева А.К. – кандидат социологических наук, и.о. доцента; Токтогонова К.Д. – старший преподаватель кафедры социологии; Ашмалиева Г.А. – старший преподаватель кафедры социологии.

Соискатель: Кыргызбаева Ж.Ж.

Секретарь: Абдрасулова Э.Т.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Обсуждение рукописи кандидатской диссертации на соискание ученой степени кандидата социологических наук аспиранта кафедры социологии Бишкекского государственного университета имени К. Карасаева Кыргызбаевой Жанары Жолдошбековны на тему «Региональные особенности социально-культурного развития Нарынского и Чуйского регионов Кыргызской Республики» по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы.

Научный руководитель: доктор социологических наук, профессор социологии Нурова С.С.

ВЫСТУПИЛ:

Омуралиев Н.А.: Сегодня в рамках расширенного заседания нам предстоит обсудить рукопись кандидатской диссертации аспиранта кафедры социологии БГУ им. К.Карасаева Кыргызбаевой Ж.Ж. на тему «Региональные особенности социально-культурного развития Нарынского и

«Региональные особенности социально-культурного развития Нарынского и Чуйского регионов Кыргызской Республики» по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы.

Первоначально была утверждена тема диссертации «Региональные особенности социально-культурной динамики населения» 14.01.2010 года на заседании Ученого совета БГУ им. К.Карасаева (Протокол № 5). Научный руководитель: доктор социологических наук, профессор социологии Нурова С.С. В процессе работы тема диссертации изменена на «Региональные особенности социально-культурного развития Нарынского и Чуйского регионов в КР» 25.02.2011 года на заседании Ученого совета БГУ им. К.Карасаева (Протокол №7). Научный руководитель: доктор социологических наук, профессор социологии Нурова С.С. Тема диссертации частично изменена на «Региональные особенности социально-культурного развития Нарынского и Чуйского регионов Кыргызской Республики» 26.02.2021 года на заседании Ученого совета БГУ им. К.Карасаева (Протокол №4). Научный руководитель: доктор социологических наук, профессор социологии Нурова С.С.

Кыргызбаева Ж.Ж. работает в КРСУ им. Б.Ельцина с 2019 года. В 2009 г. поступила в аспирантуру при кафедре социологии БГУ им. К. Карасаева. Сдала все кандидатские минимумы и завершила диссертационное исследование по выбранной теме. Кроме того, Кыргызбаева Ж.Ж. успешно сочетает педагогическую и научно-исследовательскую деятельность, о чем свидетельствуют подготовка и публикация научных статей, участие в международных научно-методических, научно-практических конференциях, большой опыт преподавательской работы. Она ведет теоретические и практические занятия на кафедре истории и культурологии КРСУ им. Б.Ельцина.

Для выступления с докладом об основных результатах диссертационного исследования слово предоставляется соискателю. Время выступления – 15 минут.

СЛУШАЛИ:

Выступление соискателя Кыргызбаевой Ж.Ж. с изложением основных итогов диссертационного исследования. Она обозначила актуальность темы исследования, основные задачи, вытекающие из цели исследования, основные положения, выдвигаемые на защиту, научную новизну диссертационного исследования, научно-теоретическую и практическую значимость полученных результатов.

Объектом диссертационного исследования выступает социально-культурное развитие Нарынского и Чуйского регионов в КР. Предмет исследования – являются исторические, природные, культурные факторы, региональные особенности социально-культурного развития Нарынского и Чуйского регионов в КР.

Кыргызбаева Ж.Ж. отметила, что теоретической и методологической основой исследования послужили фундаментальные и прикладные

исследования, теоретические подходы, парадигмы, активно используемые в мировой социологической науке.

В ходе диссертационного исследования, в зависимости от решаемых задач, применялись количественные и качественные методы сбора информации: социологический опрос в форме полуструктурированного интервью.

Кыргызбаева Ж.Ж. изложила практическую значимость диссертационного исследования, которая заключается в том, что содержащийся в нем фактический материал, анализ теорий и концепций идентичности, механизмов его формирования в различных регионах в совокупности их объективных и субъективных условий, выводы и рекомендации помогают понять сам механизм формирования социокультурных идентичностей и факторов их определяющих, что несомненно прояснит роль тех традиций и обычаев которые могут не выдержать вызовов современности, либо трансформироваться в другие под давлением времени и требований новых реалий общественной жизни.

Омуралиев Н.А. Уважаемые коллеги, мы прослушали доклад соискателя Кыргызбаевой Ж.Ж. Есть ли вопросы по структуре, содержанию и итогам диссертационного исследования?

ВОПРОСЫ:

Шадыманова Ж.Ж: Расскажите пожалуйста о методах вашего исследования.

Соискатель: Нами применялся, как методологической основой диссертации социологический, комплексный, междисциплинарный подход. В основу исследования были положены общеметодологические принципы социологического анализа: принцип системности и развития, а также проведено исследования с использованием качественных методов социологии.

Токтогонова К.Д.: Расскажите про актуальность вашей диссертации?

Соискатель: Актуальность данного исследования, продиктована требованием времени. Особое внимание уделено социокультурным особенностям регионов. Культура – означает исторически определенный уровень развития общества, творческих сил и способностей человека, выраженный в типах и формах организации жизни и деятельности людей, а также в создаваемых ими материальных и духовных ценностях реализуемые в традициях и обычаях народа. Каждая культура неповторима, и у каждой есть свои истины, тем не менее, может встать вопрос есть ли какие-то константы в культуре которые смогут реально выжить через 100 или 200 лет? Какие факторы влияют на развитие социокультурных особенностей тех или иных народов, на их социокультурную идентичность.

Омуралиев Н.А.: В чем заключается научная новизна Вашей диссертации? Отметьте пожалуйста несколько аспектов.

Соискатель: Научная новизна состоит в том, что в ней впервые в социологической науке комплексно и системно исследованы региональные факторы социокультурной идентичности через различие в развитии Нарынской и Чуйской областей.

Получен ряд следующих результатов, обладающих статусом научной новизны:

1) Прослежена эволюция взглядов, представлений и теорий идентичности от элементарного принципа «свой» и «чужой» до представлений о множественной идентичности и интегративных социологических концепций идентичности, показано, что идентичность не является статичным явлением и может изменяться в зависимости от влияния внешних и внутренних факторов.

2) На основе анализа социологических концепций социокультурной идентичности выявлены уровни и механизмы влияния коллективных идентичностей, в нашем случае социокультурной идентичности как основы формирования этнической и региональной идентичности.

3) Изучение социологических концепций региональной идентичности показало, что на ее формирование влияет ряд факторов: природно-ландшафтный, административно-территориальный, социально-экономический, социологический и социокультурный.

4) Анализ исследований кыргызстанских ученых выявили конкретные факторы и социокультурные индикаторы влияющие на идентичность кыргызского народа.

5) Прослежено влияние конкретных факторов региональной идентичности на социокультурное развитие Нарынского и Чуйского регионов.

6) Выработана и представлена социокультурная матрица идентичности кыргызского народа на примере социокультурных различий Нарынского и Чуйского регионов.

Шайылдаева А.К.: Расскажите о целях и задачах вашего исследования?

Соискатель: Цель диссертации заключается в выявлении региональных особенностей социально-культурного развития Нарынского и Чуйского регионов Кыргызской Республики путем анализа и сравнения особенностей социально-культурной идентичности населения двух регионов.

Достижению цели должно способствовать решение следующих задач:

1. Дать анализ теорий идентичности мировой общественной мысли и механизмов их реализации.

2. Выделить особенности социокультурной идентичности.

3. Рассмотреть особенности региональной идентичности.

4. Определить основные факторы и социокультурные индикаторы идентичности кыргызского народа.

5. Определить и показать факторы влияния на социокультурную идентичность кыргызского народа.

6. Выработать социокультурную матрицу идентичности кыргызского народа на примере социокультурных различий Нарынского и Чуйского регионов.

Сейитбаев Б.Т.: В чем заключается практическая значимость Вашей диссертации?

Соискатель: Во-первых, практическая значимость полученных результатов заключается в том, что содержащийся в нем фактический материал, анализ теорий и концепций идентичности, механизмов его формирования в различных регионах в совокупности их объективных и субъективных условий, выводы и рекомендации помогают понять сам механизм формирования социокультурных идентичностей и факторов их определяющих, что несомненно прояснит роль тех традиций и обычаев которые могут не выдержать вызовов современности, либо трансформироваться в другие под давлением времени и требований новых реалий общественной жизни.

Во-вторых, положения и выводы исследования могут использоваться органами государственной власти, общественными организациями и экспертами при анализе современной межэтнической ситуации и консолидации кыргызстанского общества вокруг формирования гражданской идентичности «Кыргыз Жараны».

В третьих содержание диссертационной работы может также использоваться при преподавании вузовских дисциплин и спецкурсов по социологии, регионоведения, политологии, истории культуры и многих других.

Омуралиев Н.А.: Уважаемые участники заседания, если нет других вопросов, предлагаю приступить к обсуждению. В рамках этого обсуждения слово предоставляется рецензентам.

ОБСУЖДЕНИЕ:

Шайылдаева А.К.: Исследование Кыргызбаевой Ж.Ж. является, безусловно, актуальным с научной и практической точек зрения. Во введении обоснован выбор темы исследования, раскрыта ее актуальность, сформулирована цель исследования, определяющие ее задачи, представлены объект и предмет исследования, раскрыты научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы, выделены основные этапы исследования.

Главной заслугой диссертанта является проведение социологического исследования с применением комплекса социологических методов сбора и анализа информации, а именно: анализ документов (контент-анализ); применение качественных и количественных методов (фокус-группа, интервью, опрос).

В настоящее время вопросы развития культуры и регионов является актуальным. Здесь описывает историческое развитие регионов, смену политического строя которое непосредственно наложили отпечаток в существующие традиции. В работе использована хорошая эмпирическая база, удачно соотнесенная с исследуемыми проблемами.

Отмечен, также дискуссионные моменты и недостатки, которые не снижают научной и практической значимости диссертационной работы:

- 1) надо разработать социокультурную матрицу.
- 2) имеются редакторские и корректорские замечания по тексту диссертации и автореферата.

3) надо более подробно расшифровать методологию исследования (контент-анализ, фокус-групповая дискуссия) и какие рекомендации были разработаны в рамках исследования.

В целом проделанная автором работа заслуживает безусловного внимания и полезна с научной и практической точек зрения. Рекомендую к защите.

Малтабаров Б.А.: Представленная рукопись диссертации Кыргызбаевой Ж.Ж. вызывает положительные впечатления и подкупает четкой логической последовательностью проведенного исследования.

Важно отметить ценность диссертационного исследования как серьезного научного обоснования для разработки мер по развитию регионов и социокультурного различия.

Выбранная диссертантом тема представляет интерес не только специалистам в области социологии, но будет интересна общественности, а также другим структурам занимающимся вопросами культуры.

Все задачи и основные положения, выдвигаемые в диссертационном исследовании успешно решены. Некоторые замечания по стилистике изложения и грамматические ошибки не снижают большой ценности представленной диссертации.

В целом, представленная диссертация представляет собой законченное исследование, изложенное в последовательной логической структуре, полно раскрывающую тему исследования. Рекомендую к защите.

Шадыманова Ж.Ж.:

Актуальность темы исследования связано с тем, что процессы глобализации и международной интеграции актуализируют вопросы сохранения культурного наследия, указанные процессы стирают региональные, местные особенности. Исследование региона как многовекторного пространства помогает выявить его существенные различия, специфику и своеобразие. Насколько идентичность в регионах похожа и одинакова, есть ли различия в понимании идентичности в отношении регионов с разными природно-ландшафтными, социально-экономическими характеристиками, различной социальной структурой, демографическим составом, этническим составом и многими другими различиям между собой, как в Нарынском и Чуйском регионах.

В диссертации Кыргызбаевой Ж.Ж. определены место и роль социокультурной и региональной идентичности, которые является самыми актуальными проблемами в современном мире.

В целом, диссертационная работа Кыргызбаевой Ж.Ж. на тему «Региональные особенности и социокультурного развития Нарынского и Чуйского регионов Кыргызской Республики», является законченной научно-квалификационной работой. Большинство наших замечаний носит частный характер и могут быть учтены в дальнейшей работе над темой. Рекомендую к защите.

Токтогонова К.Д.: Тема соискателя Кыргызбаевой Ж.Ж. является одной из важных тем исследования региональной идентичности и

социокультурного различия в кыргызстанском обществе. Методологические подходы к изучению регионального развития как отдельная научная тема не рассматривалась, а попытка рассмотрения этой темы определяет научную и практическую значимость диссертации.

В целом научная работа написана на должном научном уровне, и можно отметить много положительных аспектов, к примеру: тема полностью соответствует поставленным целям и задачам; раскрыты теоретико-методологические аспекты; проанализирована различия двух регионов Нарын и Чуй.

Изложение сути диссертационной работы и ее научное оформление осуществлено согласно требованиям, предъявляемых к написанию диссертаций. Грубые стилистические ошибки и расхождение идей не наблюдаются.

В целом соискатель Кыргызбаева Ж.Ж. провела огромную исследовательскую работу. Рекомендую к защите.

Сейитбаев Б.Т.: Диссертационная работа соискателя посвящена интересной и важной в настоящее время теме.

Диссертационное исследование соискателя является очень своеобразным и имеет научно-практическую ценность. Относительно диссертационной работы можно отметить её содержательность. Приведённый социологический материал показывает, что диссертантом была проведена большая исследовательская работа, результаты исследований иллюстрированы графиками, диаграммами и таблицами, приведён детальный анализ социологических данных.

Выводы и практические рекомендации автора диссертации основаны на результате ведения достаточного количества анкетирования и интервьюирования. Результаты исследования научно обоснованы. Достоверность полученных результатов подтверждена проведенным социологическим анализом.

Судя по автореферату, у данного диссертационного исследования присутствуют все необходимые признаки достоверности, научной новизны, теоретической и практической значимости полученных лично соискателем научных результатов. Рекомендую к защите.

Ашмалиева Г.А.: Актуальность избранной темы не вызывает сомнений. В диссертации поставлены актуальные вопросы особенностей которые были выработаны многовековыми социально-культурными различиями которые сложились в различные периоды развития страны.

Вместе с тем, в работе имеются небольшие замечания по структуре диссертации. Объём параграфов неравномерный, необходимо методически правильно распределить объем, сохранив баланс изложения.

С учетом мнений и замечаний членов кафедры, диссертационную работу Кыргызбаевой Ж.Ж. после соответствующей доработки можно рекомендовать к защите.

Омуралиев Н.А.:

С большим интересом прочитал диссертационную работу и детально просмотрел основные положения, результаты исследования, выносимые соискателем на защиту. Актуальность представленного соискателем научного исследования не вызывает сомнения, так как диссертантом впервые рассматривается проблема социокультурного различия двух регионов Кыргызстана.

Диссертантом проделана плодотворная исследовательская работа, выполненная на достаточно высоком уровне. Соискателем собран огромный фактологический материал, при этом рассмотрен достаточно широкий круг различных исследователей по рассматриваемой проблеме. Структура диссертации логически обоснованно, написано грамотно и приводится обширный анализ эмпирических данных полевого социологического исследования.

Положительной стороной является, то что выработана и представлена социокультурная матрица идентичности кыргызского народа на примере социокультурных различий Нарынского и Чуйского регионов.

Практическая сторона диссертации заключается в том, что содержащийся в нем фактический материал, анализ теорий и концепций идентичности, механизмов его формирования в различных регионах в совокупности их объективных и субъективных условий, выводы и рекомендации помогают понять сам механизм формирования социокультурных идентичностей и факторов их определяющих, что несомненно прояснит роль тех традиций и обычаев которые могут не выдержать вызовов современности, либо трансформироваться в другие под давлением времени и требований новых реалий общественной жизни.

Надо отметить следующее, что результаты диссертационного исследования апробировались на заседаниях кафедры Социологии в Бишкекском государственном университете. Материалы диссертации излагались в форме докладов на международных и республиканских конференциях, научно-практическая конференция, посвященной 85-летию кооператива «Интергельпо» г.Бишкек. Международная научно-практическая конференция «Социально-экономические последствия пандемии COVID-19» 15 декабря 2020 года (онлайн участие). Тема доклада: “Кыргыз Республикасынын социалдык-маданий өзгөчөлүктөрү: социологиялык изилдөөнүн жыйынтыктары” (“Социо-культурные особенности Кыргызской Республики: итоги социологического исследования”) Вестник ИСРиП.

Относительно диссертационной работы можно отметить её содержательность и своеобразие изложения материала. Результаты конкретных полевых социологических исследований удачно иллюстрированы таблицами и диаграммами в тексте диссертационной работы.

Однако необходимо отметить и ряд упущений, допущенных автором, которые отражены в следующих замечаниях:

1. В программе социологического исследования задачи сформулированы слишком расширенно, их следует сократить и изложить конкретнее.

2. В отдельных главах диссертации наблюдается дублирование изложения мыслей и необходимо их отредактировать.

3. Диссертационная работа не лишена грамматических и стилистических ошибок, поэтому окончательный вариант диссертационной работы требует редактирования.

В целом диссертация Кыргызбаевой Ж.Ж. отвечает требованиям, предъявляемым к написанию кандидатских диссертаций и работу можно рекомендовать к публичной защите на Диссертационном совете Д 23.20.611 при НАН КР.

Заключение

Расширенного заседания кафедры социологии Бишкекского государственного университета им. К. Карасаева на диссертационную работу Кыргызбаевой Жанары Жолдошбековной на тему: «Региональные особенности социально-культурного развития Нарынского и Чуйского регионов Кыргызской Республики», представленной для соискания ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы.

1. Актуальность темы исследования и ее связь с общенаучными и общегосударственными программами (запросами практики и развития науки и техники)

Актуальность данного исследования, таким образом, продиктована требованием времени. Особое внимание будет уделено социокультурным особенностям регионов. Культура – означает исторически определенный уровень развития общества, творческих сил и способностей человека, выраженный в типах и формах организации жизни и деятельности людей, а также в создаваемых ими материальных и духовных ценностях реализуемые в традициях и обычаях народа. Каждая культура неповторима, и у каждой есть свои истины, тем не менее, может встать вопрос есть ли какие-то константы в культуре которые смогут реально выжить через 100 или 200 лет? Какие факторы влияют на развитие социокультурных особенностей тех или иных народов, на их социокультурную идентичность.

Тема диссертационного исследования соответствует целям и задачам следующих указов:

- Указ от 9 января 2018года УП №1 «Об объявлении 2018 года Годом развития регионов».
<http://cbd.minjust.gov.kg/act/view/ru-ru/900045?cl=ru-ru>
- Указ от 11 января 2019года УП №1 «Об объявлении 2019 года Годом развития регионов и цифровизации страны»

<http://cbd.minjust.gov.kg/act/view/ru-ru/430001>

- Указ от 8 января 2020 года УП №1 «Об объявлении 2020 года Годом развития регионов и цифровизации страны и поддержки детей»
<http://cbd.minjust.gov.kg/act/view/ru-ru/430139?cl=ru-ru>

Развитие регионов стало одной из приоритетных задач государственного управления, об этом свидетельствуют Указы Президента Кыргызской Республики. Целью региональной политики является обеспечение социально-экономического развития регионов республики для повышения благосостояния и качества жизни населения.

Все вышеизложенное дает основание считать, что диссертационная работа Кыргызбаевой Ж.Ж. является актуальным исследованием, выполненным в соответствии с требованиями к кандидатским диссертациям.

2. Научные результаты в рамках требований к диссертациям.

Полученные результаты позволяют говорить о высоком теоретическом и практическом уровне проведенного исследования, о владении соискателем современной методологией социологического анализа, умении анализировать источники научной информации, выдвигать, обосновывать и проверять научные гипотезы и выработать на этой основе новые знания.

Результат 1.

- Прослежена эволюция взглядов, представлений и теорий идентичности от элементарного принципа «свой» и «чужой» до представлений о множественной идентичности и интегративных социологических концепций идентичности, показано, что идентичность не является статичным явлением и может изменяться в зависимости от влияния внешних и внутренних факторов.

Результат 2.

- На основе анализа социологических концепций социокультурной идентичности выявлены уровни и механизмы влияния коллективных идентичностей, в нашем случае социокультурной идентичности как основы формирования этнической и региональной идентичности.

Результат 3.

- Изучение социологических концепций региональной идентичности показало, что на ее формирование влияет ряд факторов: природно-ландшафтный, административно-территориальный, социально-экономический, социологический и социокультурный.

Результат 4.

- Анализ исследований кыргызстанских ученых выявили конкретные факторы и социокультурные индикаторы влияющие на идентичность кыргызского народа.

Результат 5.

- Прослежено влияние конкретных факторов региональной идентичности на социокультурное развитие Нарынского и Чуйского регионов.

Результат 6

- Выработана и представлена социокультурная матрица идентичности кыргызского народа на примере социокультурных различий Нарынского и Чуйского регионов.

Результаты исследования могут использоваться органами государственной власти, общественными организациями и экспертами при анализе современной межэтнической ситуации и консолидации кыргызстанского общества вокруг формирования гражданской идентичности «Кыргыз Жараны».

3. Степень обоснованности и достоверности проведенных исследований, их новизна, теоретическая и практическая значимость.

- комплексный подход к анализу изучению региональной особенности (исторический, культурный, географический).
- определены основные тенденции развития регионов и социокультурной идентичности на современном этапе.
- выявлен социально-культурная различия регионов на примере, двух регионов (Нарын и Чуй).

Практическая значимость полученных результатов заключается в том, что содержащийся в нем фактический материал, анализ теорий и концепций идентичности, механизмов его формирования в различных регионах в совокупности их объективных и субъективных условий, выводы и рекомендации помогают понять сам механизм формирования социокультурных идентичностей и факторов их определяющих, что несомненно прояснит роль тех традиций и обычаев которые могут не выдержать вызовов современности, либо трансформироваться в другие под давлением времени и требований новых реалий общественной жизни.

4. Соответствие диссертации специальности. Диссертационная работа Кыргызбаевой Ж.Ж. на тему «Региональные особенности социально-культурного развития Нарынского и Чуйского регионов Кыргызской Республики» полностью соответствует заявленной специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы.

5. Полнота изложения материалов диссертация в работах, опубликованных соискателем.

Сформулированные в диссертационной работе основные положения, результаты и выводы докладывались на различных научных конференциях, и нашли свое отражение в следующих публикациях соискателя:

1. Кыргызбаева Жанара. Естественно-природные условия и особенности социально экономического развития Нарынского и Чуйского регионов в КР/ [текст] /Кыргызбаева Ж.// Вестник БГУ им. К.Карасаева №2(28) Бишкек. - 2014. - С. 263-265
2. Кыргызбаева Жанара. Отражение региональных особенностей в политической и культурной жизни народа Кыргызстана. / [текст] // Кыргызбаева Ж. /Вестник КНУ им.Ж.Баласагына ISSN 1694-5751 Бишкек. - 2010г.- С. 69-274.
3. Кыргызбаева Жанара. Основные факторы формирования региональной идентичности жителей двух регионов и их материальная и духовная

культура Известия вузов Кыргызстана / [текст]/ Кыргызбаева Ж.// ISSN 1694-7681. Бишкек 2018г. №11 (ноябрь). – С. - 170-173.

4. Кыргызбаева Жанара. Региональные особенности и социально-культурное, политическое развитие Нарынского и Чуйского регионов в Кыргызской республике. // [текст]/ Кыргызбаева Ж.// Вестник научных конференций. Вопросы образования и науки Тамбов 2015 №4 – 7 (4) – С. 48-52
5. Кыргызбаева Жанара. Развитие туризма в Чуйском и Нарынском регионах Кыргызской Республики. / [текст]/ Кыргызбаева Ж.// Научный альманах (Science Almanac) Тамбов. - DOI: 10.17117/na.2016.09.03. – С. 72-75
6. Кыргызбаева Жанара. Региональные особенности и социально-культурное развитие Тянь –Шанского и Чуйского регионов в Республике Кыргызстан. / [текст]/ Кыргызбаева Ж.// Материалы 5-й Всероссийской научно-практической конференции «Альтернативный мир» (Благовещенск, 22 октября 2010г.) – С. 163-171
7. Кыргызбаева Жанара. Особенности социальных изменений в различных сферах общественной жизни населения Нарынской и Чуйской областей Кыргызстана. / [текст]/ Кыргызбаева Ж.// Вестник научных конференций «Вопросы образования и науки», Тамбов. - №12-5 (16) 2016г. – С. 24-27
8. Кыргызбаева Жанара. Природные условия и их роль в развитии туризма в Чуйском и Нарынском регионах в КР. / [текст]/ Кыргызбаева Ж.// Вестник КРСУ №7, Том 20 Бишкек, 2020г. С. 37-42
9. Кыргызбаева Ж.Ж. Формирование теорий социокультурной идентичности. / [Текст] / Кыргызбаева Ж.Ж.// Известия вузов Кыргызстана №2, Бишкек, 2021.
10. Кыргызбаева Ж.Ж. Эволюция теорий идентичности. / [Текст] / Кыргызбаева Ж.Ж.// Известия вузов Кыргызстана №2, Бишкек, 2021.

6. Соответствие автореферата содержанию диссертации.

Автореферат соответствует структуре и содержанию диссертации, отражает основные положения, выводы и результаты. Автореферат подготовлен на кыргызском и русском языках.

7. Недостатки по содержанию и оформлению диссертации. Отмечая все достоинства диссертации, следует указать на следующие упущения соискателя:

– Необходимо отразить в исследовании более развернутую методологию

– Недостаточно репрезентативность проведенного социологического опроса и представить соответствующие выводы

– В работе имеются стилистические и грамматические ошибки, требующих исправления и корректировки.

Данные замечания носят в основном рекомендательный характер и не снижают научной ценности диссертационного исследования.

Омуралиев Н.А.:

Приступаем к голосованию. По результатам обсуждения поступило только одно предложение: рекомендовать диссертационную работу Кыргызбаевой Жанары Жолдошбековны на тему «Региональные особенности социально-культурного развития Нарынского и Чуйского регионов Кыргызской Республики» по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы к защите в Диссертационном совете Д - 23.20.611 при Национальной Академии наук Кыргызской Республики с учетом высказанных замечаний и предложений.

Кто за данное предложение? Прошу проголосовать.

Результаты голосования: «За» - 10, «против» - нет, «воздержавшихся» - нет. Таким образом, принято единогласное решение.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Рекомендовать к публичной защите диссертационную работу Кыргызбаевой Жанары Жолдошбековны на тему «Региональные особенности социально-культурного развития Нарынского и Чуйского регионов Кыргызской Республики» по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы, представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук.

2. Принять и утвердить заключение расширенного заседания кафедры социологии Бишкекского государственного университета им. К.Карасаева по кандидатской диссертации Кыргызбаевой Жанары Жолдошбековны на тему «Региональные особенности социально-культурного развития Нарынского и Чуйского регионов Кыргызской Республики» по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы, представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук.

**Председатель заседания, доктор
социологических наук,
и.о. профессора**



Омуралиев Н.А.

**Секретарь, лаборант кафедры
социологии БГУ им. К. Карасаева**



Абдрасулова Э.Т.

**КОЛУН ТАСТЫКТАЙМЫН
ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ**

**КАДРЛАР БӨЛҮМҮНҮН БАШЧЫСЫ
ЗАВЕДУЮЩИЙ ОТДЕЛА КАДРОВ**

«16» 04 2013 ж.

